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QUESTIONARIO - 44

001. Nel Parco Giardino Sigurta vi sono complessingente 108 piante tra giacinti, narcisi e tulipani18 in ogni serra; 9 di ogni
serra sono narcisi. Quante sono complessivamentediante di giacinti e tulipani presenti nel Parco?

A) 54. B) 56. C) 55.
002. Quali numeri completano la serie? 92-95-8®1-84-87-...-...-76-79.

A) 80 e 83.

B) 80 e 84.

C) 81 e 83.

003. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 33@.83 - 77 - 28 - 350.

A) 183. B) 28. C) 336.
004. Il quintuplo di quale numero, aumentato di 1% uguale a 190?

A) 36. B) 34. C) 35.
005. Quali numeri devono essere inseriti al postcedpuntini? 131 - 148 - ... - 182 - ... - 216 - 233.
A) 165 e 199.

B) 166 e 199.

C) 165 e 200.

006. Ada acquista 38 pile AA. Per strada ne perde2led & preoccupata poiché gliene servono proprio 38a, per fortuna, a casa,
ne trova 18 in un cassetto. Quante pile le avanzamdia fine?
A) 6. B) 4. C)5.

007. La biblioteca delle scuole medie possiede tteeottavi del numero di volumi che possiede la bimteca del liceo. Sapendo che
entrambe le biblioteche possiedono complessivamemtB0 volumi, quanti volumi possiede ciascuna?
A) 220 e 230.

B) 210 e 240.

C) 200 e 250.

008. ! uguale +; / uguale x; " uguale - e ? ugualeSvolgere la seguente espressione: (3/9)! @/ (2/1)!(4/4)"(10/2) =.
A) 29. B) 12. C) 17.

009. Con quali di questi numeri deve continuare laerie? 65-43-72-34-79-25-86-16 - ....-

A) 93 e 6. B)93e7. C)%eT.

010. Quale simbolo deve essere inserito al postdldeY?

(8x3)+(7x6)+(9x3) Y (3x9)+(6x3)+(9x1)

A) >.
B) <.
C) =

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domds. (011 - 016)
Asia ha deciso di regalarsi una macchina fotografed € indecisa fra: Nikon A300, Sony DSC, CanoB8 B®e Polaroid. | prezzi di
vendita sono 650 euro, 580 euro, 490 euro e 416,a0n necessariamente in questo ordine. | pedodaranzia, non necessariamern
in questo ordine, sono di 2, 3, 4 e 5 mesi, mdrtampi di attesa per poter ritirare le macchinesgin ordine sparso, di 10, 20, 30 e
38 giorni.
E inoltre noto che: la macchina fotografica che teo850 euro & garantita per 2 mesi e potra essiirata dopo 20 giorni; la Sony
DSC é garantita per 3 mesi e ha il periodo di aitpgi lungo; la Polaroid costa 490 euro ed e garanper un periodo inferiore a 5
mesi; la Canon EOS 5d costa 410 euro e potra esg@sta dopo 30 giorni.

011. Quale macchina fotografica comprerebbe Asia seegliesse quella che, in base al prezzo, € teirzardine decrescente?
A) Sony DSC. B) Quella garantita 4 mesi. C) Nikon A300.

012. Quale macchina fotografica comprerebbe Asia seegliesse quella che, in base alla durata dellargnzia, € seconda in
ordine decrescente?

A) Sony DSC. B) Canon EOS 5d. C) Polaroid.

013. Quale macchina fotografica ha il periodo di ganzia piu lungo?

A) Sony DSC. B) Canon EOS 5d. C) Quella che costa 490 euro.
014. Qual e la macchina fotografica che costa 580re?

A) Nikon A300. B) Quella garantita per 4 mesi. C) Sony DSC.

015. Sulla base delle informazioni fornite, indicae I'affermazione corretta.
A) La Nikon A300 costa 650 euro.

B) La macchina fotografica che costa 410 euro ¢ bileadopo 10 giorni.

C) La Canon EOS 5d e garantita 4 mesi.

016. Qual e la macchina fotografica il cui perioddli garanzia € pari a 4 mesi?
A) Quella che costa 410. B) Polaroid. C) Nikon A300.
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A) Figura A. B) Figura B. C) Figura C.
018. Individuare la coppia che completa correttamete la proporzione. Lago di Lesina: Puglia = (X) : lombardia = Lago di
Bolsena : (Y).

A) (X) Lago d’Iseo ; (Y) Campania.
B) (X) Lago di Como ; (Y) Lazio.
C) (X) Lago Maggiore; (Y) Calabria.

019. Se X sitrovatraAe B; AsitrovatraY e XB sitrovatra X e K; Y sitrovatra C e A; K si trova tra B e D & sicuramente
vero che:

A) X & piu vicino a B che a K.

B) Non é possibile stabilire se B sia piu vicino abea@ Y.

C) Y é piu vicino a D che a B.

020. Quale gruppo di termini ha analogia con il sagente gruppo? tacchini - yogurt - mese - ne.

A) Taccagne - vaiolo - maso - no. B) Descrizione - titolo - mou - [i. C) Zietta - calda - mio - mais.
021. Silegga la seguente serie «Lira/Manat/Rand/..e»si indichi il logico completamento:
A) Corona. B) Achillea. C) Nagoya.
022. Quali sono rispettivamente il secondo e il gotio elemento nella serie?
| 1] 1] v \Y Vi
; ¢ X iz B B ?
A) Elementi B - D. B) Elementi C - A. C) Elementi D - E.

023. Individuare il termine che completa logicamerd la proporzione. "tarlato” sta a "tarmato” come "s aldare" sta a ..?..
A) Salpare.

B) Saldato.

C) Saluto.

024. Ad un tavolo tondo siedono: Aldo, Bruna, CarlpDina ed Enzo. Se Aldo non & accanto a Dina e Bram® tra Carlo e Aldo, di
conseguenza Enzo:

A) Non é tra Bruna e Carlo.

B) E fra Aldo e Carlo.

C) E vicino a Bruna.

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domds. (025 - 029)
I 2017 e stato un altro anno di notevole cresdé movimento turistico in Italia: gli esercizi gttivi registrano un nuovo massimo
storico, dopo quello del 2016, con oltre 420 milidnpresenze (+4,4% rispetto al 2016) e 123 milidinarrivi (+5,3%). La crescita &
stata superiore a quella media europea. Negli ézeatberghieri le presenze toccano i 275,1 miliengli arrivi 93,8 milioni
(rispettivamente +2,8% e +3,9% sull'anno precedgritemedia la permanenza negli alberghi si confanpari a 2,9 notti per cliente.
Negli esercizi extra-alberghieri si contano 145,Biani di presenze (+7,5% sul 2016) e 29,4 milidnarrivi (+10,2% 2016), con una
permanenza media di 4,9 notti. Nel 2017 le presedezelienti residenti in Italia sfiorano i 210 riwhi, quelle dei non residenti salgon
a 210,7 milioni e per la prima volta superano legenze dei residenti (rispettivamente +3,2% e +5s602016).

O

025. 11 2017 & stato un altro anno di notevole crei$a del movimento turistico in Italia. Tale crescia:
A) E stata in linea alla media europea.

B) E stata inferiore a quella media europea.

C) E stata superiore a quella media europea.

026. 210,7 milioni € il numero:

A) Di presenze dei clienti non residenti in Italia BBIL7 che superano le presenze dei non residdrDaé pari a 210 milioni.
B) Di presenze dei clienti non residenti in Italia B8IL7 che per la prima volta superano le preseezeedidenti.

C) Di presenze dei clienti residenti in Italia nel ZGdhe per la prima volta superano le presenzeateresidenti.

027. Nel 2017 gli esercizi ricettivi registrano umuovo massimo storico, dopo quello del 2016. Taleassimo si registra sia come
presenze che come di arrivi?
A) Solo come presenze. B) Solo come arrivi. C) Si.
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028. Nel 2017, negli esercizi alberghieri rispettagli esercizi extra-alberghieri sono superiori:
A) | numeri di presenze, ma non di arrivi, e i temigpermanenza.

B) | numeri di presenze e arrivi e i tempi di permazen

C) I numeri di presenze e arrivi, ma non i tempi dinpgnenza.

029. Negli esercizi alberghieri, nel 2017 rispettall'anno precedente, aumentano le presenze e glirasi, mentre la permanenza in
media:

A) Si conferma pari a 2,9 notti per cliente.

B) Aumenta a 2,9 notti per cliente.

C) Si riduce a 2,9 notti per cliente.

030. Seguire le seguenti istruzioni: dopo aver acae l'interruttore MAI, spegnere l'interruttore SEMP RE. Prima di spegnere
l'interruttore SEMPRE e di accendere l'interruttore MAI, ricordarsi pero di tirare la leva FORSE, la quale pud essere
azionata solo dopo aver schiacciato il pulsante SURO. In quale sequenza vanno eseguite le istruzighi

A) Schiacciare il pulsante SICURO, accendere l'inttaret MAI, tirare la leva FORSE, spegnere l'intétiore SEMPRE.

B) Tirare la leva FORSE, schiacciare il pulsante SICJRccendere l'interruttore MAI, spegnere l'intdoe SEMPRE.

C) Schiacciare il pulsante SICURO, tirare la leva FBR&cendere l'interruttore MAI, spegnere l'inteéote SEMPRE.

031. Quale dei seguenti termini\locuzioni pud sostiire la parola "lisergico" senza modificare il significato della frase ove essa é
inserita?

A) Determinato dal caso.

B) Causato da stupefacente.

C) Pieno di energia.

032. Individuare tra i seguenti il sillogismo che @nduce ad una falsa conclusione.

A) Tutte le camicie di lino si stirano facilmente. iréa camicia gialla € di lino. Dunque la mia camigialla si stira facilmente.
B) Tutti i maglioni di lana vanno lavati con curanilo maglione blu é di lana. Dunque il mio maglidole va lavato con cura.
C) Tutti i vestiti di seta sono pregiati. Il mio vestrosso & pregiato. Dunque il mio vestito rossib €eta.

033. Quali lettere non inserirebbe al posto deglipgzi per ottenere una parola di senso compiuto edsa corrente?
C_N_.

A)l-U. B)A-E. C)E-A.
034. Quale termine ¢ il piu adatto per “annunciaresolennemente, predire, profetizzare™?
A) Almanaccare. B) Preconizzare. C) Rugliare.

035. Trovare il termine intruso tra quelli proposti.
A) Canottaggio.

B) Parkour.

C) Wakeboard.

036. In quale coppia, tra quelle proposte, i due waboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
A) Sterlina, Pound.

B) Yen, sterlina.

C) Yen, moneta.

037. In quali dei seguenti punti i termini sono prposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO?
A) Prontezza/Precisare/Recisione/Sordamente.
B) Realistico/Recidere/Realizzo/Precisamente.
C) Saggezza/Realizzare/Rapibile/Rozzamente.

038. Cosa significa negare la frase "tutte le donngnesi sono magre”?
A) Devono esistere almeno due donne cinesi grasse.

B) Esiste almeno una donna cinese grassa.

C) Nessuna donna cinese € grassa.

039. Data la parola "ruota", quale tra quelle proposte & la meno attinente/collegabile?
A) Scorta. B) Libera. C) Senza colpa.

040. In quale riga & presente la seguente sequenRAJRRRURRR?
A) RURUURRURRRRURURRRURUR.
B) RURRRRURRRRRURRUURRURR.
C) RURRRUURRRRRURURRRURRR.

041. In quale dei seguenti gruppi la lettera T noprecede immediatamente la Y e la lettera R non segummediatamente il 5?
A) YTRYTRYTS5YTRY55YT5T5YS.
B) 5YTRYTRYTRYTY55YT5T5RS.
C) YTRYTRTY5YTRY55RT5TS5YS.

042. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 0210123011197412.
A) 214971110223910120.
B) 214791110229310120.
C) 214791110223910120.
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043. 1l "sole" quante volte & presente nelle due beelle? Quante "stelle” sono contenute rispettivamete nella prima e nella
seconda tabella?

Tabella 1 v | e k| Y | Kk Tabella 2 K| e k| T e
R IR AR AEnEEnEE SRR S o v | P k| Y k| kY k|
AR AR SR AR AEnlE SR AR LR AR AR Aol AEEE NE Sl

A) 13. Nella tabella 1 sono contenute 4 "stelle",antdbella 2 sono contenute 8 "stelle".
B) 13. Nella tabella 1 sono contenute 5 "stelle",a&dbella 2 sono contenute 9 "stelle".
C) 12. Nella tabella 1 sono contenute 5 "stelle",axbella 2 sono contenute 9 "stelle".

044. Se la sequenza & "minuscolo-maiuscolo-minussehinuscolo”, quale stringa e scritta in modo corréo?
A) "mSgnuSzpcFbspSoigZys".

B) "hPrguLnfsGthsAmncXSf".

C) "sBnsgLmnsAchFAotsMbm".

045. Quale, tra le seguenti serie di numeri, presemmeno errori di battitura rispetto alla seguentesequenza?
395136; 98231, 25522557 / 313.

A) 335136; 98231, 25522557 / 333.

B) 25222577 / 113 ; 395663; 28231.

C) 935133; 22525557 / 313; 88231.

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 dmnde. (046 - 047)

ELENCO COMANDI
@ scambia con il box numero 1 @ inverti i colori @ copia nel box numero 4 @ scambia con il box subito sopra
@ colora il disegno nel box di bianco @ colora il disegno nel box di nero @ copia nel box subito sotto
F C F C
oW s @B s o
v Ay 9D |9 v:d-ey g d O
fad s HEe® oy 9 bg
2
1+ & & 9 2460 & 8 O
A B C A B C
046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA?2 i COMANDI a lato?
A) La figura A. B) La figura B. C) Lafigura C.
047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURAL i COMANDI a lato?
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A.
048. Quale delle figure proposte completa la serie?
a (] a 1 2 3
< e d « o a8 <
a < o B 4 S| a
4 4 4
e 8 8 ®
A) La figura 2. B) La figura 3. C) Lafigura 1.

049. In quale dei seguenti quadrati &€ proposto ilidegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato?
1 A B Cc

B = Jp =
I\ = A =
A) Nel quadrato A. B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato B.
050. Quale delle figure proposte completa la serie
1p 81 ) 1 2 3
Tp S 3 m |8 3
= al |8 mp
8 a |= S,
3 |2 |a S |8
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2.
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